

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

点滴小爱汇聚 温暖大爱萦绕

一点点力量能改变什么?我不知道。但是小小的力量汇聚在一起,就是大大的能量。周六,我冒着寒风去上课。到东四地铁站站口的时候,我看到了这样一幕——

地铁站口有很多共享单车杂乱地堆放在一起,有些不按位置摆放,有些甚至倒下交错地落在一起。我看到了一位身穿橘色外套的人正在吃力地码放这些单车,那人的身体明显不那么挺拔,动作也很迟缓。堆积如山的单车,按照这个速度不知道什么时候才能摆完。

等我绕过去看清那个人的脸,吓了我一跳——这分明是一位60多岁的奶奶。她花白的头发,胸前还

挂着一副老花眼镜,她为什么要摆车呢?我很好奇。没有立刻进入地铁,而是站在地铁口继续观察。

只见奶奶一手扶着车把,另一只手抬着车座,把一辆辆车努力地挪开它原来的位置,整齐地摆到“共享单车停放处”字样的位置上。由于挪动使共享单车发出“滴滴滴”的报警声。就这样,一辆车的报警声还没停,另一辆车的又响起,这声音好像在给奶奶加油鼓劲儿,让她有力气扶起下一辆车……

忽然我看到奶奶努力把腰弯下去,伸直了手臂抓住了两辆倒下并交错在一起的车,她用了三次力都没能把这两辆车分开。我立刻冲

了过去,帮她扶住了另外一辆车。我的出现让奶奶脸上绽开了笑容:“谢谢你,小伙子。”我赶紧答道:“奶奶,您别客气。您是在做好事,我也不能袖手旁观。您用力拉,我帮您扶着。”

奶奶用手抹了一把额头上的汗珠,在口罩后面对我笑笑:“小伙子,那你可扶住了,我可要使劲儿了……”奶奶说着,又一次拉动了上面那辆共享单车,我看到那辆车的脚踏卡在了下面车的车轮里,于是赶紧把下面的车往前推……我和奶奶齐心协力,终于将两辆车分开了。奶奶扶起了一辆,我也扶起了一辆,我们一起把剩下的车摆放

张孟晓
北京市
灯市口小学
四(2)班

到指定停车位。

摆好最后一辆车,奶奶向我竖起了大拇指:“小伙子,你真棒!”我也向奶奶竖起了大拇指:“奶奶,您可真棒,我要向您学习。”

和奶奶挥手告别,我似乎觉得吹在脸上的风也没有那么冷了,身上暖和,心里更加温暖。我快步走入地铁站,边走边想:奶奶年龄那么大,还在为社区做好事。我们这些正在成长的年轻人,就更应该多为社会做一些力所能及的事了。摆好挡路的共享单车,随手捡起地上的垃圾,劝导闯红灯的行人……

一点点力量能改变什么?它能汇聚起来变成大大的能量。点滴小爱汇聚成温暖的大爱,时刻温暖身边的人。它们会让这个冬天更加温暖,会让世界更加美好。

顽强的毅力可以征服世界上任何一座高山
(狄更斯)
——题记

毅力

徐丁
上海市
莘城学校
八(5)班

那一次,体育课上测试男生1000米长跑,我没有及格。我看到同学们个个跑得都比我快,于是下定决心训练1000米长跑。

第二天,我就在学校操场上训练1000米。我手持秒表,两腿分开,蓄势待发。我在心中默念:“三,二,一”,然后迅速按下手中的秒表,“唰”的一下,我像离弦的箭,飞奔出去。一圈有250米。第一圈,我的速度比较快。可是到了第二圈,我就开始气喘吁吁,喉咙干得要冒烟,腿开始变软,感觉像海绵一样,手臂发麻,似乎已经没有了知觉,但我仍然坚持跑完了第二圈。

想到前方还有两圈路程,我心中涌现出一个念头:算了吧,别跑了。我放慢了脚步。慢到快要停下来时,我想起了体育课上,同学们个个都比我跑得快,连“老病号”小李同学也超越了我!我冷静地想:如果我不坚持下去,就永远不可能超越那些同学。顿时,一股热血涌上心头,分散到全身,四肢似乎又充满了动力。我加快了速度,保持均匀呼吸,跑完了最后两圈。虽然这次我跑了4分30秒,但我仍然很高兴。

之后,每天我都像上次那样努力训练。每次都坚持跑完四圈。日复一日,年复一年,如今,我最快能跑到3分40秒,前几天体育测试,我跑出了班级第一的好成绩。

从一开始的不及格,到现在的班级第一,我没有想过会有如此惊人的变化。这要归功于毅力。感谢毅力,它带给了我“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”的喜悦。

成长,像一首歌

徐晨鸣
上海静安区
教育学院附校
六(1)班

如果成长是一首歌,那它是一首什么歌呢?是一首轻快的钢琴曲?还是一首热烈的交响乐?我觉得,我的成长是一首激情澎湃的《一眼千年》。

六岁,我还是一个懵懂天真的小孩子。不知怎地,那时的我酷爱听历史故事,一个个生动的小事件让我如痴如醉。在爸爸的娓娓讲述下,幼小的我津津有味地聆听着。那一年,我来到“潮童天下”录制节目。在节目中,我流利地背下“战国嬴秦西东汉,三国两晋南北朝”的中国朝代表,博得满堂喝彩。一个崇尚历史的生命种子从我心里悄悄扎下根,虽然那时的我只是一个爱听故事的孩童而已。

九岁,那颗种子破土而出,茁壮成长。纸上得来终觉浅,那年的我已不再满足于听故事,阅读历史书籍了。我越发想到历史发生的地方去领略那些年、那些事的厚重。我来到了秦陵兵马俑遗址,那一排排秦兵就像一位位德高望重的导师,带我一步步走近那个风云变幻的大统一时代。我来到安阳殷墟,这里是开辟鸿蒙的中华文明起点,一块块碎裂着的甲骨文残片告诉我,这里封存着每个中国人最久远的记忆。我在文物的熏陶下,开始了对历史的进一步探索与追求。

今年,我十一岁了。我开始意识到,历史不仅仅是生动的故事,通过故事的表象,是古人为人处世的智慧和准则。当我读到“孔老问道”,我常常思考,什么才是老子口中的“道”,《道德经》给了我答案:“以其终不自为大,故成其大”。做人,只有不自我封闭,不洋洋自得,和大自然、大环境融为一体,才能获得更多养料。墨家的“兼爱、非攻、大同”中的“同”字用得微妙无比。不是天下第一,唯我独尊的“统”,而是象征平等、友善、团结、博爱的“同”……

从听故事,到实地探访,再到透过现象窥探其中的真理,这是我精神世界的发展轨迹,也是我从幼稚走向成熟的阶梯,更是一眼千年的亘古回响。正如那首《一眼千年》中所唱到的:

我像一枚书签守在故事里做一个伴/一眼千年,相隔千年宛若初见/只有你才有幸能描述这光阴似箭……



刘筱岳
上海市浦东新区金陆小学四(2)班

马(彩铅画)

冬天的印象

王国鉴
西工大
附中分校
初二A3班

西安的冬天是极舒适的,气温只徘徊在零下几摄氏度,裹上羽绒服,把手塞进兜里,那微微清冷的冬风扑在脸上,不但不觉得刺骨,反而提神醒脑,把你身子里暗藏的无限活力都激发出来,让你忍不住要在这苍茫的大地上翩翩起舞、吟诗作句了!老舍说济南的冬天是“全都包在一块蓝水晶里了”,我觉得西安的冬天却是裹在一大团棉花糖里,天是白白得发灰,暗暗淡淡的,把所有的亢奋都挡在天外,连太阳的光也削去了七分。冬天的主旋律是隐忍、谦和,一切都不过分,亢奋不过分,快乐不过分,热不过分,冷不过分,连隐忍也不过分。人们在冬天能“从心所欲不逾矩”,维持一种万事万物的协调与平衡。

冬天的西安是美丽的。坐在窗边读书,抬头看窗外,人工草坪上有几只小雀儿,顶着圆圆的脑袋,一脚深一脚浅在草地中蹦跶,摇摇晃晃似要跌倒,看着它们,我冬日的心也全都融化了去!

冬天的花属梅花最负盛名。“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”写得不错,那定是江南的好风景。到了北国,也只有“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏”这类的词了。李绅写樱桃花“雪缀云装万萼轻”,细细想来,正似朱唇未启、风韵早露的美丽与轻雅了!我在冬天亲眼见的天真不多,心中似乎早已给它打上了“枝衰叶落,万木萧萧”的烙印吧。

最不能忘却的是一个冬夜,一个人坐在小区的木椅中,眼前是一盏发黄的路灯,直视着并不刺眼,头顶的树叶碰撞着,窸窸窣窣不绝于耳。生来第一次感觉世界可以如此静谧,冬日的冷冻住了一切躁动,“心如止水”这个词应改为“心如寒冰”才说得通。闭上眼睛,感受天地的律动;睁开眼,触碰自然的气息。

仿佛来到了另一个星球。耳畔传来几声渺远的鸡啼。

我不再尴尬

唐璨
安徽省庐江县
实验中学
七(1)班

每当有人问起我的体重,我立刻支支吾吾不敢迎接对方的目光,尴尬地转移话题。而对方好奇的目光如同针尖一般刺人,耀眼的锋芒似乎对准了我的心脏。那一刻,仿佛整个世界都在窃窃私语,嘲笑我。

对,我就是个胖女孩。一想到自己的身材和体重,我总是有点自卑。和周围的同学们相比,我没有高挑的个头,没有尖尖的下巴,没有纤细的玉腿。每当看到那些苗条的女孩子们穿着紧身裤或紧身连衣裙袅袅娜娜地飘过,抑或是听到她们和同伴讨论体重时,我的心就沉入谷底。我也深知一个人的外貌是爹妈给的,自己无法选择,可怎么就不长成我向往的模样呢?

入秋,天气渐冷,我还是拿出了压在柜底的加厚紧身裤,同时也想克服我的自卑心理,勇敢面对真实的自己。穿上身,我连镜子都不敢照一下就跨出家门,飞奔跑到学校。一路上,我感觉同学们的目光都盯着我那双粗腿。从大门到教室只有区区几十米,可我就好像是跑了万

米马拉松,每一步都是煎熬。直到我最好的朋友弯下腰,憋着笑说“你的腿好粗啊”,一瞬间,那座自信的“堡垒”轰然倒塌。从那以后,我再没穿过紧身裤。

一个周末,我遇到小学的好朋友。她也是一个胖女孩,长得也平淡无奇,可她穿着紧身裤,脚上是一双漂亮的运动鞋。她和我开心而又自信地聊着天,高兴时还甩一甩欢快的马尾辫,那模样落落大方,美极了。我不禁向她倾诉起自己的烦恼。她笑了,轻描淡写地说:“有什么好尴尬的呢?别人想怎么说是别人的事,我们做好自己不好吗?”

“我们做好自己不好吗?”一句惊醒梦中人。是啊,父母辛辛苦苦养育我,不是让我和别人攀比外表,更不会在乎我有没有一个好身材,而我又何必为了外人的几句议论就别扭不自在呢?我才13岁,未来的日子都属于我,我要用知识武装自己,强大自己,做更好的自己。

我又重新穿上那条紧身裤,面对迎面而来的目光,我自信地微笑了……

浅读《猎人海力布》

王宝婷
江苏省南京市
第54中学
初一(4)班

人。有一次,海力布在打猎的途中,救了一条受伤的小白蛇。小白蛇出于报答,决定送一块宝石给他。这块宝石含在嘴里时,能听懂各种动物的语言,这对海力布来说很有用,于是他接受了小白蛇的馈赠。但小白蛇说出这样一句话:“您一定要记住,听了动物说的任何话后,千万不要对别人说。如果说了,您就会马上变成石头,永远不能复活了。”

海力布点了点头答应了。这一天他正在打猎,忽然听见一群鸟儿在议论:“咱们赶快飞走吧!这儿要山洪暴发,会淹死很多人呢!”海力布大吃一惊,急忙跑回村里跟大家说:“乡亲们,咱们赶快搬家吧!”可人们纷纷说:“海力布,好好地住着,你让我们搬家是何故呢?”

海力布想,不说出事情的真相,大家是不会相信的。于是,他就把事情的整个经过都如实说了出来。说着说着,海力布就变成了那块僵硬的石头。大家非常后悔。他们含着眼泪刚转移出去,天上就下起了倾盆大雨,只听一声巨响,山塌了,地下涌出了滔滔洪水,把他们住的村子淹没了……我很想把这个故事说给王爷爷听,再由他传播出去。这兴许能一传十十传百,直至将人与人之间的真情和友谊以及互助互爱的精神,培育、发展和壮大,可我到哪儿找得到他们。

懊悔

郭锐毅
上海市
新杨中学
六(4)班

考卷像行驶在波涛汹涌的海面上的羊皮筏子,从我前方同学的手中一一经过,传到我的课桌上。我展开考卷,迎面而来的是一个“叉”字形,它们看起来鲜艳夺目,像一簇飞行的箭,射在我的心上。我安慰自己:没事儿,也许反面就全对了;一边像撕开受伤皮肤上的创可贴一样轻轻翻过考卷,一下子心里冰凉——反面比正面错的还要多!

我能想象出父母看到这张试卷的样子,他们会小心翼翼地隐藏他们的不满,还要努力表现出对我的安慰和鼓励。身边传来“哈哈!”的笑声,我的好朋友正和一些考得不错的同学抚掌欢笑。他们的笑仿佛在嘲笑我的无能,在讽刺我考前立的军令状,我难过地闭上双眼,同学们的嬉笑声渐渐淡去,离我越来越远。

时光仿佛又一点一点回到我的手上。下课铃声响起,老师倒着退回教室,收去的考卷又发了下来,考卷上我填写的字迹一行一行消失,成为一张空白的试卷。我看到开考前的一节课,我正和前后左右的同学开怀大笑,根本没有理会老师记在黑板上的知识点。早自习,老师正在讲台上对着PPT指手画脚,我貌似在专心致志地听讲,其实正在开小差。我在熟悉的家中,胸有成竹地向父母夸下海口:这次一定能考好。妈妈把窗帘拉上,关上灯,我盖上被子。太阳正慢慢向西边落下,晨光又消失了。我睁开了眼,笼罩在一片黑暗当中。

突然,我的手背上一片湿润。